

# 芦淞区三个街道“解封”，过桥市民与交警合影：“感谢所有人的付出”



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗微)11月20日24时,株洲大桥、建宁大桥、芦淞大桥、枫溪大桥解除临时交通管制。或许是高兴,很多驾驶员经过时一路鸣笛。同样是当晚,贺家土街道、建设街道、枫溪街道有序恢复生产生活秩序。这让记者很兴奋,因为城市在复苏,活力又回来了。



▲11月21日凌晨,枫溪大桥解除管控。记者/杨凌凌 摄

## “我要赶着去河西开店”

11月20日23时57分,芦淞区天地路,交警迅速集队站成一排,为撤除枫溪大桥卡口作准备。

23时58分,交警开始拆除水马、收起帐篷,撤开放置登记车辆和信息表的木桌。

24时整,一辆黑色轿车经过枫溪大桥卡口,它是枫溪大桥撤卡通行后第一辆通行的车辆。

驾驶员杨女士告诉记者:“我要赶着去河西开店。”她自称做“烘焙方面工作”,此前一直关注政府公告,得知解除管控后立马出发,现在“非常开心”,她禁不住挥舞起双手。

11月20日,为科学精准做好疫情防控工作,结合当前疫情形势,市新冠肺炎疫情防控工作

指挥部发布通告,从11月20日24时起,株洲大桥、建宁大桥、芦淞大桥、枫溪大桥解除交通管制。

在经过上桥口处,记者看到,现场执勤交警与上桥的车辆挥手致意,不少驾驶员也摇下车窗,与执勤交警挥手回应。

居住在枫溪街道湘江村的黄女士也是排队等候过桥的驾驶员之一。疫情来临时,她和爱人被分隔在了湘江的两岸,一个在芦淞区,一个天元区。虽然在管控区内生活有保障,但她依然时刻思念着家人,得知枫溪大桥解封后,她赶紧动身前往天元区和丈夫相聚。

她还在此与执勤交警拍了一张合照:“交警很辛苦,感谢所有人的付出!”

## “剪完之后整个人精神多了”

“小伙子,谢谢你啊!剪完之后整个人精神多了。”“不客气,来,下一位!”11月21日,在芦淞区建设街道公安局小区门口,不少住户戴着口罩,晒着太阳,分散坐着,随着志愿者的叫号,等候理发的邻里慢慢变少。原来,这是建设街道辖区内的“发泽造型”组建的“义剪队”在为小区住户义剪。

11月21日,建设街道“解封”,剪头发成为居民走出小区最想做事情之一。

操坪社区联合志愿者与辖区内的平和堂“发泽造型”、七星商城“Theone 团队”,组建“义剪队”,解决居民的“头等大事”。

“义剪队”提前在小区业主群发布信息,告知业主义剪地点和时间,居民可通过微信、电话或现场报名方式预约排队理发,避免现场人员聚集。

来理发的以老人、孩子居多。近20天未理发,不少人留起了非常有“艺术气息”的发型,经过修剪,顿时“焕然一新”,清爽了不少。

城市因疫情按下“暂停键”,无数人与病毒抗争。眼下形势正在好转,不断释放的积极信号,让人相信,期盼已久的生活恢复如常指日可待。

# “让我们来温暖大家的胃”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/彭超群)疫情就是命令,近日,荷塘区机关事务服务中心闻令而动,积极承担下沉到月塘街道工作人员的餐食制作和配送工作。该中心带领机关食堂克服食材短缺等困难,从长沙采购调拨运输食材,在做好自己防护,确保食品安全的同时,一天烹制2000份盒饭,成为抗疫前线坚实后盾。

“滴滴滴”,11月19日,凌晨两点闹钟响起,食堂面点师傅从地铺上弹起来,披上衣服就钻进厨房,发面做包子、馒头、花卷……煮鸡蛋,准备300余份早餐。厨房忙碌的一天从此刻开始。

几条凳子拼起来就是一张床,清晨6点,食堂工作人员起“床”,洗漱,测体温,吃完早餐,他们20人开启连轴转模式,择菜、洗菜、切菜、炒菜、蒸饭、装盒、打包,一擦擦孔好,共1000多份中餐,其中400多份要装车运送到分散在月塘街道的5个隔离点。

中午12点多,他们轮着吃午饭,顾不上休息,收拾分餐台面,清洗锅碗瓢盆和灶台,打扫厨房,立马又要投入晚餐的准备和制作中……一直忙到晚上7点多,累得已经没胃口,只好坐下来扒几口晚饭。

晚上8点多,他们拖着疲惫的身体,走近一车车待卸货的食材前,虽然掂了一天的锅,依然扛起一筐筐的蔬菜、肉食、蛋,将它们搬进厨房储货室。

连续工作15个小时,师傅们胳膊都酸了,腿脚都麻了,直到晚上9点多,他们简单洗漱一下,和衣而睡。

“抗疫人人有责,机关干部在 frontline 抗疫,我们就要努力做好工作餐,荤素搭配,营养均衡,口味恰当,温暖大家的胃。”食堂负责人陈立雄说。

一位隔离点的工作人员表示:“在注意力高度集中的战疫工作中,能吃上一盒热乎饭是一种幸福,大家都在努力工作,争取早日清零。”

## 与病毒正面交锋的检验勇士

株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/周艳姿

他们是行走在刀尖上的防疫精兵,也是防疫战线的幕后英雄。

一个动作重复3600余次,一天只睡三四个小时……在株洲气膜核酸检测基地,来自市妇幼保健院12名检验人员昼夜不停地与病毒正面交锋,只为早日驱散疫魔。

### 一个动作重复3600余次

今年23岁的彭嘉琪是株洲气膜核酸检测队中最小的队员。别看她年纪小,能耐却挺大。

加样、提取、点样、封膜、标记、传入扩增区……在负压的环境下,身着防护服的彭嘉琪正悬着胳膊,拿起试管,快速精准地进行系列拿起试管操作。而这套动作,她一天至少得重复3600次。

从实验室出来,彭嘉琪的胳膊总是酸疼得抬不起来,拧盖子的手指头也磨破了皮。

“进仓以后感觉不到时间流动,也感觉不到饥饿,就感觉自己像一台无情的加样机器!”彭嘉琪打趣道。

### 日检测量达到7万多管

“我已经20多天没看到老婆和孩子了,真的挺想他们。”刚她援完邵阳回来,还来不及回家,市妇幼保健院检验科人员陈兰刚就直奔株洲气膜核酸检测队。

陈兰刚主要负责50台实时荧光PCR扩增仪的正常运转,标本扩增完成后,要第一时间分析扩增反应曲线,再作出结果判断。这项工作并不容易,陈兰刚带领的6人小分队每天要分析近4万条扩增反应曲线,从成千上万条曲线中找出阳性结果,绝不容许丝毫差错。

“受各种检测因素的影响,有时候会出现不典型的曲线,而这是判断阴性或阳性的关键所在。”陈兰刚说,检验的结果直接关系到疫情防控、流调质量等。

为了确保结果精准、更精准,每天,他都会和队友将每个环节进行复盘,杜绝实验误差的发生。一轮实验下来,他至少要比别人多工作2至4个小时。

“只要工作不出差错,这点辛苦不算啥。”陈兰刚说。

由于每个队友都在奋力奔跑,最多的一天,他们的检测量达到7万多管。



▲奋战在株洲气膜核酸检测基地的检验人员。 通讯员供图

# 伊朗惨败,亚洲足球首胜等待下一个答案

短短24小时,征战卡塔尔世界杯的亚洲足球接连遭遇重创。北京时间21日晚进行的B组首战,亚洲排名第一的伊朗队2:6不敌英格兰队,遭遇开门黑。亚洲足球在本届赛事的成绩单上依旧停留在0胜、0分。

四年一度的足球盛宴于当地时间20日拉开帷幕,时隔二十年重返亚洲的世界杯却给亚洲足球“当头一棒”。卡塔尔在首战中0:2不敌厄瓜多尔,东道主揭幕战不败的纪录就此作古。谁能成为亚洲足球夺取开门红?压力来到了“一哥”伊朗身上。

尽管在世界排名上高居第20名,位列亚洲足球的榜首,但波斯铁骑在世界杯赛场却陷入尴尬的怪圈。伊朗在历史上曾五次闯入世界杯,但均没能晋级淘汰赛。

两队之间的差距,从身价上可见一斑。根据转会市场统计,英格兰队的总身价12.6亿欧元,位列32支球队之首;而伊朗队总身价则仅为5953万欧元,排在倒数第五位,两队身价相差近20倍。

就连伊朗队主帅在赛前发布会上也不得不承认,对手英格兰队实力极为强大,该队主帅索斯盖特帮助球队成功实现新老交替,新一代的英格兰队也将是该队自1966年拿到唯一一次世界杯冠军后,最有才华且最具竞争力的队伍。

会上也不得不承认,对手英格兰队实力极为强大,该队主帅索斯盖特帮助球队成功实现新老交替,新一代的英格兰队也将是该队自1966年拿到唯一一次世界杯冠军后,最有才华且最具竞争力的队伍。

尽管如此,在开赛前的各路预测中,认为英格兰队可以“通吃”伊朗的观点少之又少。除了在世界杯赛场任何情况都有可能发生,尤其是英格兰不善打硬仗以外,伊朗队凶悍强硬的作风和极高的纪律性给外界也留下了深刻的印象。

但正当经历了“一边倒”的揭幕战后,亚洲球迷渴望用一场势均力敌的比赛,来真正奏响手中的加油棒时,一场如出一辙的比赛在哈里发球场上演了。

短短不到24小时之内,新科亚洲杯冠军卡塔尔、亚洲排名第一的伊朗队接连不敌对手,亚洲足球的“两板大斧”重重挥出,收获的是两场令人慨叹的失利。

二十年前,当世界杯首次来到亚洲,留下的是亚洲足球史上最佳战绩。二十年后的这个夜晚过后,谁能为亚洲足球带来在本届赛事



▲11月21日,伊朗队守门员贝兰万德(右二)在出击时与队友马吉德·侯赛尼发生碰撞。

的首胜,答案依旧悬而未决。不少球迷不禁感叹,差距是如何在不知不觉间被拉开的。

接下来,沙特阿拉伯即将迎战阿根廷队,日本则要面对德国,而

韩国将对阵传统豪强乌拉圭队,可谓场场都是硬仗。创造参赛队伍数量纪录的亚洲足球,仍在找寻下一个答案。

(据新华社)

## 中国元素

# 卡塔尔世界杯周边商品七成“义乌造”

走进本届世界杯较大的一家官方特许商品零售店,浓郁的足球氛围迎面扑来:巨大的比赛用球模型、吉祥物露出甜美微笑,顾客们纷纷拍照。货架旁,球迷、游客、当地民众正在认真挑选,各类商品琳琅满目:衣服、帽子、足球、包、围巾、手环、水杯、徽章、挂摆件、吉祥物、文具……

翻看商品标签,记者发现了不少“中国制造”。一位志愿者过来招呼我们,她叫余益莲,中国人,就职于卡塔尔航空公司,世界杯期间,小余被

公司选派到特许商品零售店担任志愿者。

余益莲说,自己在协助点货时,曾粗略做过统计,店里约七成商品都产自中国,像卖得最好的T恤衫、挂件、徽章等都有“中国制造”的标记。

据义乌市体育用品协会估算,从世界杯用球、到球迷喇叭;从各代表队的球衣,到大力神杯摆件、32强旗帜……“义乌制造”已经占到整个世界杯周边商品市场份额的70%。

(据新华社)

## 观象台

# 青春不过几届世界杯

邹家虎/文

谁的青春没有世界杯,我们的青春,幸好还有几届世界杯。

世界杯是什么?是青春的印记——2006年,德国世界杯,齐达内的惊天一顶,震惊世界;同年,株洲日报社足球队成立,开启征程。我们参加南方杯足球赛,到金德工业园踢友谊赛,举行株洲晚报贺岁杯。那时,我们无忧无虑、笑口常开、意气风发。场地破旧,依旧拼抢积极;天气寒冷,依旧认真训练;装备简陋,依旧全力以赴;实力悬殊,依旧勇往直前。那时,大家正青春!

世界杯是什么?是跨越青春的一场秀——时光飞逝,2010年西班牙王朝登顶;2014年梅西与世界杯擦肩而过。这期间,报社足球队继续前行,我们坚持到体育中心训练,参加我爱足球争霸赛,参加市运会和俄罗斯世界杯预选赛采访。我们在球场回忆青春、挥汗如雨、增进友谊;我们在赛场检验实力、赛出风格、寻找短板。我们团结一致、坚毅前行,只为让青春奏出快乐乐章。

世界杯是什么,是奋斗者的赞歌——时间流淌,2018年法国雄鸡崛起。这段时间,报社足球队获全省亚军,成市运会唯一拥有赞助商球队。我们周末早上6点训练,工作日晚上训

练,下雨天室内训练。五彩缤纷的球衣,渲染出五彩缤纷的训练生活。举起奖杯的一刻,就是努力最好的答案。

太多的故事,在年华的飘零中常常记起。50岁的他,满眼都是自己30岁踢球的样子,他是三浦知良·滔;他是一个始终如一的人,他是平华·谭;他有一个脆弱的膝盖,他说自己不会轻易倒下,他是兔子·敬;他留给我们太多美好的记忆,那些回忆如同时光从未老去,他是皮波·奎;老天赋予他令人羡慕的天赋,天才注定负重前行,他是巴蒂·戴;他在尊重中获得更多的尊重,他叫大卫·烽;他经历过被伤病折磨的痛彻心扉,但他永远心如明月,他是卡卡·明;在他的字典里,没有后退,他是虎·克汉姆……他们心在一起,向前进。

世界杯是什么?是青春的延续。人总要年华老去,当岁月含泪悄悄转身。2022年卡塔尔世界杯,“诸神黄昏”将上演。幸好,我们还能将足球热情向下一代传承。我们没有成为梅西、C罗、莫德里奇一样的英雄,但我们和英雄同在、同喜、同乐。

我们的青春,继续在世界杯炸裂,继续把力量和信仰栽种在蓬勃的绿茵场上。

## 瞭望台

11月22日 18:00		
	VS	
阿根廷		沙特
11月22日 21:00		
	VS	
丹麦		突尼斯
11月23日 00:00		
	VS	
墨西哥		波兰
11月23日 03:00		
	VS	
法国		澳大利亚

## 妙语连珠

“紧张打败了我们,这是我们第一次踢世界杯。”——东道主卡塔尔队在2022年世界杯揭幕战中0:2不敌厄瓜多尔队,赛后卡塔尔队主帅桑切斯坦言。

“埃斯特拉达可能需要去剪一下他的脚趾甲。”——揭幕战瓦伦西亚第3分钟打进一球,但半自动越位识别技术认定此前埃斯特拉达越位。对此,厄瓜多尔队主帅阿尔法罗幽默回应。

“我们都知道,我们有一名无与伦比的队长——瓦伦西亚。”——厄瓜多尔队在揭幕战2:0击败东道主卡塔尔队,赛后厄瓜多尔队后卫埃斯图皮南对本场比赛独中两元的队长瓦伦西亚大加赞赏。(据新华社)

